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Den 15. november gik Danmarks befolkning 
til valg, for at stemme om, hvem der skal sidde 

i regionsrådene og i kommunalbestyrelserne efter 
den 1. januar 2007. Den kommunalreform vi er i 
gang med at forberede, er vel nok den største, der 
har fundet sted i nyere tid.

Landets 14 amter nedlægges og erstattes af fem 
regioner. De nuværende 275 kommuner skal redu-
ceres til 98.  Af disse 98 kommuner bliver de 66 af 
dem sammensat af to eller flere af de gamle kom-
muner fra sammenlægningen for godt 35 år siden.

I valgkampen blev der givet mange løfter om bedre 
miljø, større nærdemokrati, ingen skolelukninger, 
forbedringer for de ældre og førtidspensionisterne, 
samt på sundhedsområdet, bevarelse af de små sy-

gehuse i landdistrikterne. Men hverken politikerne 
eller vælgerne ved, hvilken økonomi regionerne og 
kommunerne får at gøre med, for regeringen er 
endnu ikke kommet med noget udspil til en udlig-
ningsreform.

 Forsamlingshusene er der ingen der har nævnt med 
et eneste ord. Men indtil 1. januar 2007 fungerer 
amtsforeningerne uforandret. Om landsforeningen 
derefter skal lave om på strukturen og sammen-
sætningen, eller vi blot skal sætte et ”gamle” foran 
amtsnavnet, tager landsbestyrelsen stilling til, når 
der er mere erfaring fra regionsopdelingen.

Hvad bliver de enkelte forsamlingshusenes skæbne i 
lokalsamfundene under de nye storkommuner? 
Det er endnu uvist, men spændende. Bliver der 
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Få varmerabat 
så det batter

Ring 70 10 20 33 og få et godt tilbud på fyringsolie, el 
og biobrændsel eller klik dig ind på www.ok.dk for at 
se mere.

Køge
Tlf. 70 10 20 33

trods løfterne alligevel skolelukninger, kan det blive 
forsamlingshusenes opgave at stille lokaler til rådig-
hed for de foreninger, der hidtil har brugt skolerne 
til deres aktiviteter. Alt i alt bliver det en spænden-
de, men meget usikker fremtid vi går i møde, hvor 

forsamlingshusbestyrelserne skal markerer sig over 
for kommunalbestyrelserne og gøre opmærksom på 
forsamlingshusenes eksistens.

Otto Hallberg, Landsformand

landsFormanden har ordet
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I 2003 tog den siddende bestyrelse skeen i den anden 
hånd! Forsamlingshuset skulle ændres til Landsby-
ens aktivitetshus, men der skulle penge til! Første 
skridt på vejen var ændring af vedtægterne, således 
der kunne opnås støtte til ombygningen fra fonde og 
offentlige puljer. Herefter blev behov og muligheder 
afklaret inden ansøgningerne blev skrevet. 

Som indledning i projektbeskrivelsen, der dannede 
grundlag for ansøgningerne, skrev bestyrelsen føl-
gende: Gennem de sidste mange år har området 
oplevet tilbagegang og de fleste lokalforeninger har 
levet en hensygnende tilværelse. Men for få år siden 
begyndte et generationsskifte, flere børnefamilier 
flyttede til og samtidig fik flere kunstnere øje på 
områdets naturmæssige kvaliteter.
Der begyndte at komme mere liv i foreningerne og 
behovet for fritidsfaciliteter blev mere udpræget. 
Blandt andet blev der taget initiativ til etablering af 
et Børneteater, der nu har fungeret i nogle år. 
Generationsskiftet forplantede sig ind i foreninger-
nes bestyrelser og det fælles sociale liv begyndte, at 
spire frem igen. Landsbyens Forsamlingshus der på 
det nærmeste henstod ubrugt, blev omdannet til et 
Forsamlings- og kulturhus. 

Huset rummer det eneste lokale, der kan danne 
rammen for aktiviteter, i området. Fra at være et 
traditionelt Forsamlingshus der primært bruges til 

private fester, er huset i dag omdrejningspunktet for 
det fælles sociale liv i Snæbum. Husets indretning 
med spisesal, køkken og kaffestue, er ikke den bedst 
egnede til fritidsaktiviteter. Om- og udbygningen af 
det fælles hus, har til formål at gøre huset anvende-
lig for flest mulige og forskellige aktiviteter. Husets 
indretning skal også tilgodese fremtidige aktivitets-
ønsker. Tilbygningen er primært en væsentlig for-
bedring af faciliteterne for Børneteatret.

Områdets 75 år gamle Forsamlingshus er nu på fri-
villig basis blevet ombygget, samtidig med at huset 
er udbygget med depotplads til børneteater m.v. 
Processen startede i 2003 og i efteråret 2005 har 
Snæbum indviet det ombyggede forsamlingshus. 
Der er anvendt i alt 458.830,- kr. og et ukendt antal 

sTAFETTEN besøger

Pt. har følgende aktiviteter akut behov 
for faciliteter.:

• Børneteatret 
• Motionsgymnastik
• Historiefortællerne 
• Senioraktiviteter 
• Musikgruppen 
• Foredrag og folkeoplysende kurser.
•   Traditionelle sammenkomster
  – Juletræ, fastelavn, høstfest, 
 årets børnefest m.v.
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frivillige arbejdstimer. Af egne midler dvs. af kassen 
og lokale indsamlinger, er der anvendt 174.180,- kr. 
Processen har bevirket en kolossal opblomstring af 
de frivillige resurser. Det fælles engagement og det, 
at beboerne har mødtes omkring det fælles projekt 
har affødt yderligere aktiviteter. Ligeledes er nye re-
lationer og netværk opstået. 
Forsamlingshuset er ikke kun blevet ombygget rent 
fysisk, men har samtidig gennemgået en ”forvand-
ling” i forhold til indhold og tankegang. Fra at være 
et rent ”nøglehus” der blev brugt til private fester 
og enkelte arrangementer, så har det på kort tid æn-
dret sig til Landsbyens Kulturhus. Det anvendes nu 
til mangeartede arrangementer, men også som det 
lokale samlingssted. Flere forskellige grupper bru-
ger nu huset ugentligt til forskellige aktiviteter. 

I forbindelse med ombygningen blev der installeret 
computer, lofthængt projektor og lærred. Projek-
toren er samtidig tilsluttet DVD afspiller, videoma-
skine og lydanlæg. Disse installationer var genstand 
for rynkede bryn fra flere sider! Specielt de ældre 
beboere i området kunne ikke helt forholde sig til 
disse nye tiltag. I løbet af meget kort tid, har disse 
lidt negative holdninger, til den del af projektet, 
ændret sig og seniorgruppen er nu de mest aktive 
bruger af udstyret. Deres ugentlige formiddags-

komsammener kan til tider blive til halvlange dage, 
når der ses videooptagelser fra tidligere dilettant-
opførelser, film fra Lokalhistorisk arkiv m.v.  Som 
en videreudvikling, er der iværksat et Naturformid-
lingsprojekt i Snæbum. Naturformidlingen sker via 
foldere, opsatte tavler og via hjemmesiden. Ligele-
des er der afholdt guidede ture i området, hvor en 
biolog var guide. Formidlingsprojektet har medført 
stor forståelse og respekt for områdets helt specielle 
naturværdier. Projektet der har udviklet sig til flere 
delprojekter, har i stor udstrækning styrket områ-
dets image, beboernes sammenhold m.v. Ligeledes 
har projektet været identitetsskabende og dermed 
styrket integrationen af nye borgere. Det har skabt 
ny dynamik og øget den frivillige indsats, samtidig 
med at landsbyens selvværd er øget væsentligt. 
Som Formand Verner H. Kristiansen udtrykker det 
- vi kan og det hjælper! 

Se mere på hjemmesiden: www.snaebum-nyt.dk
Evt. henvendelse til:
Formand Verner H. Kristiansen tlf.:   98 54 84 96

Forvandlingen af: Snæbum Forsamlingshus

Skt. Hans aften bag forsamlinghuset ved søen i 2005

Hørt ved indvielsen: 
”Det har godt nok været hårdt, men hvor er 
det dog blevet godt! Jeg havde lovet mig selv 
og min kone, at jeg vil sige stop ved næste 
generalforsamling – men nu snupper jeg lige 
et par år mere!”
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Forsamlingshusenes historie
AFSNIT I  - FORSAMLINGSHUSENES BAGGRUND I SAMFUNDSUDVIKLINGEN

De 1600-1700 forsamlingshuse, der er bygget igen-
nem de sidste godt 100 år, har haft en betydning 
som vanskeligt kan overvurderes. Forsamlingshu-
senes formål var fra starten bredt formuleret. Den 
18. november 1878 vedtog aktionærerne i Højby 
forsamlingshus følgende formålsparagraf: 

Forsamlingshusene stod for åndelig vågenhed og 
samfundsengagement. Deres historie kan opdeles i 
to afsnit: 
I den første periode fra forsamlingshusbevægelsens 
start omkring 1870 til engang i 1890’erne var for-
samlingshuset noget nyt og kontroversielt, som der 
stod blæst omkring. Det havde tydeligt ideologisk 

retningspræg af grundtvigsk eller venstrepolitisk 
art. Forsamlingshusene var i de første mange år 
”aktivisthuse”, opført af en kreds af ideologiske 
meningsfæller, der ofte udgjorde en minoritet i lo-
kalsamfundet. Derfor var det ikke ualmindeligt, at 
de ældre forsamlingshuse var bygget af folk med 
samme interesse i et større område f.eks. et par sog-
ne. Mange af 1870’ernes forsamlingshuse var såle-
des først og fremmest bygget som øvelseshuse for 
skyttekredse og enkelte steder var de opført i for-
bindelse med en grundtvigsk friskole. I nogle kredse 
af befolkningen indgik forsamlingshuset derfor som 
et naturligt element i kulturlandskabet, mens andre 
grupper opfattede det som fremmed eller direkte 
fjendtlig land. 

Den anden periode indtrådte i årene omkring år-
hundredeskiftet, hvor forsamlingshusidéen var så 
udbredt og alment accepteret, at det på det nærme-
ste kan betegnes som en modesag. Forsamlingshu-
sene blev i disse år i udpræget grad et fællesanlig-
gende for langt den største del af landsbyernes eller 
sognets befolkning. Hvis det stadig havde karakter 
af et ideologisk samlingssted, var det nærmest som 
modpol til missionshuset, og hvis der var kamp om-
kring forsamlingshuset, stod den snare mellem de 
forskellige landsbyer om hvor i sognet det fælles hus 
skulle opføres. Mange gange endte det med at man 
byggede et forsamlingshus i hver landsby. Adskillige 
forsamlingshuse blev opført på et lille stykke uma-

”Selskabets øjemed: erhvervelse 
af bygningen ”Højby forsam-
lingshus” til deri ved forhand-
lingsmøder, foredrag og sang at 
udbrede kirkelig og folkelig op-
lysning. Huset er endvidere be-
stemt til afbenyttelse af sognets 
ungdom til uddannelse i våben 
og legemsøvelser og kan med be-
styrelsens samtykke afbenyttes 
til anden almennyttige anliggen-
der og ved festlige lejligheder”.
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trikuleret gadejord i landsbyens midte. Et symbolsk 
udtryk for at forsamlingshuset var et led i en gam-
mel tradition om landsbyfællesskab.

I nærværende artikel vil forsamlingshusenes bag-
grund i samfundsudviklingen blive belyst. I de ef-
terfølgende artikler skal vi følge den debat, der i 
årens løb er ført om forsamlingshusenes formål og 
funktion, samt forsøge at klarlægge relationerne 
mellem forsamlingshusene, kommunerne og staten. 
Landsbyskolerne, staten og foreningslivet.
Tidens politiske hovedproblem var Danmarks 
forhold til Slesvig-Holsten, som førte til krigene i 
1848-50 og 1864 samt til en ændring af forfatnin-
gen i 1866. Det lykkedes ved en grundlovsændring 
i 1866 virkelig samfundets øverste klasse at sikre sig 
en politisk indflydelse, de ikke havde haft i samme 
udstrækning under Junigrundloven ( af 1849).
Ved valget i juni 1866 lod selv N.F.S. Grundtvig, 
snart 83 år, sig opstille til landstinget for at bekæm-
pe den ændrede grundlov. Han valgtes og blev en 
skarp fortaler for den almindelige valgret.

De næste 30 år blev en politisk besværet tid, som 
først og fremmest blev præget af en lang og bit-
ter kamp mellem Højre og Venstre – magtkampen 
mellem det etablerede samfund og de brede lag i 
befolkningen! Disse modsætninger kulminerede i 
1880’erne og var kraftigt medvirkende til forsam-
lingshusenes tidlige og kraftige udbredelse her i 
landet. I den forbindelse kom forholdene omkring 
landsbyskolerne til at spille en væsentlig rolle.
Den offentlige skole var en institution under stats-
lig myndighed, men samtidig var skolen underlagt 
et udstrakt lokalt selvstyre. I løbet af 1860’erne og 
1870’erne var skolestuerne ofte blevet den naturlige 
ramme om den voksende møde- og foreningsaktivi-
tet. Det var praksis, at man lokalt i skolekommission 
og sogneråd tog stilling til i hvilket omfang skolerne 
kunne benyttes til offentlige møder. Men i slutningen 

af 1870’erne begyndte staten at blande sig kraftigt i 
disse forhold og der blev indført restriktioner. 
De mennesker, der tog del i datidens vidtforgrenede 
ideologisk prægede foreningsarbejde, var folk, som vi 
i dag ville betegne som ”aktivister”, og det var ikke 
alle, der med lige stor begejstring så dem udfolde sig 
i skolens lokaler. Det var jo tit revolutionære og sam-
fundsomstyrtende meninger, der blev udbredt ved 
disse møder. Regeringen ville lægge en dæmper på 
den voksende politiske opposition, der bl.a. kom til 
udtryk i et væld af ”fremskridtsforeninger”, ”grund-
lovsværneforeninger”, ”foredragsforeninger” og 
”ungdomsforeninger”. Frem for alt ville man sætte 
en stopper for den guerillaprægede del af skyttebe-
vægelsen ”riffelforeningerne”, der ikke gjorde nogen 
stor hemmelighed af, at deres mål var værn, ikke 
bare mod ydre, men også mod indre fjender. Sær-
lig bekymring vakte det, at statens lærere, statens 
embedsmænd med ansvar kommende generationers 
opdragelse, tog del i dette foreningsliv. 

I det udstedte ”Mundkurvscirkulære” af 22. april 
1885 slog staten fast, at ” mod regeringen rettet 
agitatorisk optræden” ikke kunne tåles af nogen, 
der beklæder embede eller stilling i det offentlige 
skolevæsen. Samme år oprettedes endvidere et mi-
litært gendarmerikorps, ”De lyseblå gendamer” 
som skulle sikre ro og orden gennem ”riffelloven” 
mfl. Via disse love bredte undtagelsesordninger sig 
ud over væsentlige sider af samfundslivet. I de ef-
terfølgende år blev grebet strammet og almen mø-
devirksomhed i skolernes lokaler blev umuliggjort. 
I cirkulære nr. 46 af 19. marts 1889 blev det slået 
fast, hvilke folkelige aktiviteter der blev betragtet 
som skadelige og upassende. Det blev forbudt, at 
skolelokalerne kunne bruges til vælgermøder, til 
møder i politiske foreninger, af frimenigheder til de-
res gudelige forsamlinger. De måtte ikke bruges til 
dilettant, selskabelige sammenkomster, basarer eller 
møder, hvor der skulle erlægges særskilt betaling for 
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Forsamlingshuset Friheden 

adgang. Vi får her en god karakteristik af det almin-
delige møde- og forlystelsesliv i et landsogn i disse 
år og samtidig et signalement af det foreningsliv 
som nu stod uden tag over hovedet.

Hvad gjorde man så? I første omgang rykkede man 
ind i private hjem og dansesale, men det var natur-
ligvis ikke tilfredsstillende på længere sigt. Den løs-
ning, der umiddelbart faldt naturlig, var at bygge 
et forsamlingshus – med en tidstypisk vedtægtsfor-
mulering af 1885; ” Ordet kan lyde frit uden bånd 
i nogen retning”.  
Dette er baggrunden for det nærmest eksplosions-
agtige byggeri af forsamlingshuse, der fandt sted i 
disse år. Adskillige steder blev der samtidig opret-
tet friskoler som et alternativ til ”statsskolen”, den 
gængse betegnelse for den offentlige skole. Forsam-
lingshusene var i disse år først og fremmest politiske 
manifestationer. Nogle havde navne som; ”Frihe-
den” eller ”Frihedsværn” og i forsamlingshusenes 
love lægges sjældent skjul på det politiske formål. 

I de dele af landet, hvor Højre stod stærkt i landdi-
strikterne, f.eks. i herregårdsegnene på Sydsjælland, 
Fyn og Lolland, skabte de politiske modsætninger 
stærke lokale spændinger. Her blev der mange ste-
der bygget både et ”højrehus” og et ”venstrehus” i 
samme sogn! For Venstres tilhængere, som udgjorde 
majoriteten af den politisk aktive del af landbefolk-
ningen, fremstod statsmagten i disse år som fjen-
den, der havde frarøvet folket dets grundlovssikrede 
demokratiske rettigheder og tyranniserede det med 
love, cirkulærer og det ene forbud efter det andet.
Disse forhold er af væsentlig betydning for frem-
væksten af en dybt forankret folkelig mentalitet 
– en stærk trang til frihed og uafhængighed, kom-
bineret med en mere eller mindre udtalt skepsis 
overfor centralstyre og offentlige myndigheder.  En 
holdning som i vid udstrækning har præget debat-
ten om forholdet mellem det folkelige foreningsar-
bejde og de offentlige tilskud op gennem tiden, og 
som stadigvæk eksistere i brede kredse omkring 
forsamlingshusene. 
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rEDAKTØREN HAR ORDET

Landsforeningen har nedsat et nyt bladudvalg, der 
gennem det sidste halve år har arbejdet intenst med 
at skabe et ”nyt” Forsamlingshusnyt. Ligeledes har 
Landsbestyrelsen vedtaget en annoncepolitik, hvil-
ket betyder at der fremover vil kunne ses annoncer 
fra de leverandører der har indgået samhandelsaf-
taler med Landsforeningen. 
Ole Blåkilder, der gennem mange år har ydet en 
stor indsats i Landsforeningen og bestridt posten 
som redaktør af Forsamlingshusnyt, har valgt at 
hellige sig andre gøremål. Der skal her lyde en stor 
tak til Ole, for hans mangeårige og trofaste indsats. 
Det er en stor arv at løfte, men vi i bladudvalget vil 
gøre vores bedste for at servicere forsamlingshusene 
med et blad, hvor vi på bedste vis vil bringe såvel 
inspirerende som faktuelt stof. 
Vi har fastlagt en overordnet linie for de artikler der 
bringes, så der opnås en vis genkendelighed.
Hvert blad vil indeholde følgende artikeltyper; 
”Stafetten”, Serieartikler og fokusartikler.
”Stafetten” er en artikel om et forsamlingshus i da-
gens Danmark - en historie om et forsamlingshus og 

netop deres måde at gøre tingene på. Stafetten vil 
gå på omgang blandt amtsforeningerne.
Serieartikler er emner der vil blive beskrevet over 
flere numre af bladet. Den første serie handler om 
Forsamlingshusenes historie og baggrunden for de-
res opståen. 
Fokusartikler er små artikler om faktuelle emner, 
hvad rør der sig lige nu? Er der nye love, forordnin-
ger m.v. som forsamlingshusene bør være opmærk-
somme på! 
Vi håber I vil tage godt imod det ” Nye” Forsam-
lingshusnyt, som både har ændret udseende og 
indhold. 
Redaktionen modtager gerne konstruktiv kritik og 
meget gerne forslag til forbedringer, bare skriv el-
ler ring!

Jeg vil gerne ønske alle god læselyst. 

Med venlig hilsen
Ejvind Lassen, Ansvarshavende redaktør. 

Kære læsere.
Nye folk nye skikke, sådan siger et gammelt ordsprog! 
Og det gælder også i forbindelse med Forsamlingshusnyt. 

Udgivelser i 2006: 15. marts, 15. juni og 1. oktober.
Indleveringsfrister: Indsendelse af redaktionelt stof. 4 uger før udgivelse.
  Annoncer samt nyt fra amterne. 3 uger før udgivelse.
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800 danske festlokaler

Hvad er selskabslokaler.dk?
”selskabslokaler.dk er en landsdækkende søgeportal, 
der målrettet henvender sig til alle de mange 
mennesker, der hver dag er ved at planlægge en 
fest. Én af årsagerne til vores popularitet er, at 
det er nemt at finde portalen, når man søger efter 
selskabslokaler på Internettet. 

Hvorfor har I så mange besøgende?
”De besøgendes interesse for portalen er skabt ved 
at samle alle festlokalerne et sted – helt på line med 

et stormagasin, der samler 
produkterne under et tag. Vi 

tiltrækker mange folk og 
bringer dermed nye mulige 

kunder til restauratørerne på 
portalen”.   

Hvorfor har selskabslokaler.dk 
fokus på forsamlingshusene?
”Mange af vores besøgende ønsker selv at medbringe 
mad og drikkevarer, hvilket mange af forsamlings-
husene tilbyder. Med forsamlingshusene kan vi 
præsentere et bredere udvalg og derved markeds-
føre portalen over for et meget større publikum og 
forhåbentlig give flere kunder til forsamlingshusene”. 

Kan I love forsamlingshusene flere kunder?
”Nej, det kan vi ikke. Vi kan garantere, at forsam-
lingshusene bliver mere synlige i befolkningen. Det 
kan give et løft i antallet af henvendelser fra folk, 
der er ved at planlægge en fest”. 

”Der er en tendens til, at folk er villige til køre langt for 
det rigtige lokale. De skal blot kende til stedet, hvilket 
de får mulighed for på selskabslokaler.dk. Selvom 
forsamlingshusene traditionelt er lokalt forankrede, vil 
folk, der bor længere væk, også kunne finde det pågæl-
dende forsamlingshus attraktivt til et festarrangement.”

Kom på selskabslokaler.dk
Tilmeld dit forsamlingshus og få en gratis prøveprofil på: 
www.selskabslokaler.dk/tilmeld

Eller kontakt firmaet på e-mail: info@selskabslokaler.dk

Af: Tina Haller

www.selskabslokaler.dk har indgået aftale med Danske Forsamlingshuse om markedsføring 
af medlemmerne. Ideen med aftalen er, at portalens 5000 gæster skal have mulighed for at 
læse om forsamlingshusenes tjenester og services. 

 Læs interviewet med Martin Jensen og Laila Sylvesta, personerne bag selskabslokaler.dk
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ADVARSEL!
Nu er det igen tid til at advare forsamlingshusbesty-
relserne, og især de personer der står for udlejnin-
gen af husene, mod telefonsælgere der vil sælge an-
noncer og optagelse i div. fagregistre og fagaviser.
I øjeblikket er nogle firmaer meget aktive med en 
velforberedt salgstale.
Personen præsenterer sig godt nok, (uden man kan 
fatte navnet) og oplyser nogle priser på annoncen.
Senere ringer en anden person for at få bekræftet 

samtalen. Når man så svarer ”Ja” hertil, har man 
bekræftet annoncen og der fremsendes en ordrebe-
kræftelse og senere en faktura.
Derfor pas på hvad man siger ”Ja” til i telefonen. 
Det kan blive en meget dyr samtale.

Med venlig hilsen
Landsformanden

Besøg KEN storkøkkens 
hjemmeside
www.kenstorkoekken.dk 
og gør et kup! 

Brugtmarkedet
Her venter handler til overraskende 
gode priser…

Netbutikken
Vælg mellem alle produkter i vores 
store sortiment, og klar indkøbet med 
det samme!

Ring til vores kundeservice på tlf.: 
86 24 84 00 og få din gode pris!

Runetoften 15-17
Postbox 1326 • DK-8210 Århus V
Tlf.: +45 86 24 84 00
Fax. +45 86 24 83 00
www.kenstorkoekken.dk
CVR DK - 20218428

„Vi gør en travl hverdag lettere“

Gør køkkenet 
forårsklar!

Rejecocktailglas
Kr. 17,-
(gælder til d. 15/3-2006) 

FLAMENCO termokande
Gul.
Kr. 49,-
(gælder til d. 
15/3-2006)
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Installationseftersyn:

I ”Lovtidende” af 30. september hedder det:I ”Lovtidende” af 30. september hedder det:I ”Lovtidende” af 30. september hedder det:I ”Lovtidende” af 30. september hedder det:I ”Lovtidende” af 30. september hedder det:

Bekendtgørelse om ændring af bekendtgø-Bekendtgørelse om ændring af bekendtgø-Bekendtgørelse om ændring af bekendtgø-Bekendtgørelse om ændring af bekendtgø-Bekendtgørelse om ændring af bekendtgø-Bekendtgørelse om ændring af bekendtgø-Bekendtgørelse om ændring af bekendtgø-
relse om kontrol af elektriske installationer relse om kontrol af elektriske installationer relse om kontrol af elektriske installationer relse om kontrol af elektriske installationer relse om kontrol af elektriske installationer relse om kontrol af elektriske installationer relse om kontrol af elektriske installationer 
i forsamlingslokaler. ( Ændring af etårig i forsamlingslokaler. ( Ændring af etårig i forsamlingslokaler. ( Ændring af etårig i forsamlingslokaler. ( Ændring af etårig i forsamlingslokaler. ( Ændring af etårig 
kontrolperiode til toårig kontrolperiode. )kontrolperiode til toårig kontrolperiode. )kontrolperiode til toårig kontrolperiode. )kontrolperiode til toårig kontrolperiode. )kontrolperiode til toårig kontrolperiode. )kontrolperiode til toårig kontrolperiode. )kontrolperiode til toårig kontrolperiode. )kontrolperiode til toårig kontrolperiode. )

Foretages følgende ændring:Foretages følgende ændring:Foretages følgende ændring:Foretages følgende ændring:Foretages følgende ændring:
I § 1, stk. 1, ændres ”Hver 12. måned” til I § 1, stk. 1, ændres ”Hver 12. måned” til I § 1, stk. 1, ændres ”Hver 12. måned” til I § 1, stk. 1, ændres ”Hver 12. måned” til I § 1, stk. 1, ændres ”Hver 12. måned” til I § 1, stk. 1, ændres ”Hver 12. måned” til I § 1, stk. 1, ændres ”Hver 12. måned” til 
”hver 24. måned”.”hver 24. måned”.”hver 24. måned”.

I § 2 står der: I § 2 står der: I § 2 står der: 
Bekendtgørelsen træder i kraft den 1. okto-Bekendtgørelsen træder i kraft den 1. okto-Bekendtgørelsen træder i kraft den 1. okto-Bekendtgørelsen træder i kraft den 1. okto-Bekendtgørelsen træder i kraft den 1. okto-Bekendtgørelsen træder i kraft den 1. okto-Bekendtgørelsen træder i kraft den 1. okto-Bekendtgørelsen træder i kraft den 1. okto-
ber 2005.ber 2005.ber 2005.

I § 3 står der: I § 3 står der: I § 3 står der: 
Attester udstedt før 1. oktober 2005 bevarer Attester udstedt før 1. oktober 2005 bevarer Attester udstedt før 1. oktober 2005 bevarer Attester udstedt før 1. oktober 2005 bevarer Attester udstedt før 1. oktober 2005 bevarer Attester udstedt før 1. oktober 2005 bevarer Attester udstedt før 1. oktober 2005 bevarer 
deres gyldighed og skal fornyes i overenstem-deres gyldighed og skal fornyes i overenstem-deres gyldighed og skal fornyes i overenstem-deres gyldighed og skal fornyes i overenstem-deres gyldighed og skal fornyes i overenstem-deres gyldighed og skal fornyes i overenstem-deres gyldighed og skal fornyes i overenstem-
melse med udløbsdatoen for attesten.melse med udløbsdatoen for attesten.melse med udløbsdatoen for attesten.melse med udløbsdatoen for attesten.melse med udløbsdatoen for attesten.

Da skæringsdatoen for første eftersyn var 12. Da skæringsdatoen for første eftersyn var 12. Da skæringsdatoen for første eftersyn var 12. Da skæringsdatoen for første eftersyn var 12. Da skæringsdatoen for første eftersyn var 12. Da skæringsdatoen for første eftersyn var 12. Da skæringsdatoen for første eftersyn var 12. 
juli, vil det med andre ord sige at næste gang juli, vil det med andre ord sige at næste gang juli, vil det med andre ord sige at næste gang juli, vil det med andre ord sige at næste gang juli, vil det med andre ord sige at næste gang juli, vil det med andre ord sige at næste gang juli, vil det med andre ord sige at næste gang 
installatøren ser forsamlingshusets installa-installatøren ser forsamlingshusets installa-installatøren ser forsamlingshusets installa-installatøren ser forsamlingshusets installa-installatøren ser forsamlingshusets installa-installatøren ser forsamlingshusets installa-installatøren ser forsamlingshusets installa-
tioner efter, vil eftersynet komme til at gælde tioner efter, vil eftersynet komme til at gælde tioner efter, vil eftersynet komme til at gælde tioner efter, vil eftersynet komme til at gælde tioner efter, vil eftersynet komme til at gælde tioner efter, vil eftersynet komme til at gælde tioner efter, vil eftersynet komme til at gælde 
i 2 år. i 2 år. i 2 år. 

For en gang skyld en besparelse for forsam-For en gang skyld en besparelse for forsam-For en gang skyld en besparelse for forsam-For en gang skyld en besparelse for forsam-For en gang skyld en besparelse for forsam-For en gang skyld en besparelse for forsam-For en gang skyld en besparelse for forsam-
lingshusene.lingshusene.lingshusene.

Otto Hallberg

Til de forsamlingshuse der er så store, at de skal have foretaget eftersyn af deres elinstalla-
tioner og nød- og panikbelysninger, er der godt nyt fra sikkerhedsstyrelsen.
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Frederiksborg Amt.
Formand. Helle Langholz.
 Harløsevej 212. Harløse, 3400 Hillerød. Harløsevej 212. Harløse, 3400 Hillerød. Harløsevej 212. Harløse, 3400 Hillerød.
Tlf. 36867655 / 25884680
e-mail. helle.langholz@dk.chr.hansen.come-mail. helle.langholz@dk.chr.hansen.come-mail. helle.langholz@dk.chr.hansen.com
Datoer. Ingen.

Roskilde Amt.Roskilde Amt.
Formand Reinar.C.S.Jensen.Formand Reinar.C.S.Jensen.Formand Reinar.C.S.Jensen.Formand Reinar.C.S.Jensen.Formand Reinar.C.S.Jensen.Formand Reinar.C.S.Jensen.Formand Reinar.C.S.Jensen.Formand Reinar.C.S.Jensen.Formand Reinar.C.S.Jensen.
 Grønagervej 3.Varpelev, 4652 Hårlev Grønagervej 3.Varpelev, 4652 Hårlev Grønagervej 3.Varpelev, 4652 Hårlev Grønagervej 3.Varpelev, 4652 Hårlev Grønagervej 3.Varpelev, 4652 Hårlev Grønagervej 3.Varpelev, 4652 Hårlev Grønagervej 3.Varpelev, 4652 Hårlev Grønagervej 3.Varpelev, 4652 Hårlev Grønagervej 3.Varpelev, 4652 Hårlev
tlf. 56579030tlf. 56579030tlf. 56579030tlf. 56579030tlf. 56579030tlf. 56579030tlf. 56579030tlf. 56579030tlf. 56579030
e-mail reinar@jensen.mail.dke-mail reinar@jensen.mail.dke-mail reinar@jensen.mail.dke-mail reinar@jensen.mail.dke-mail reinar@jensen.mail.dke-mail reinar@jensen.mail.dke-mail reinar@jensen.mail.dk
Datoer. Ingen.Datoer. Ingen.Datoer. Ingen.Datoer. Ingen.Datoer. Ingen.

Vestsjællands Amt.Vestsjællands Amt.
Formand. Sv.Arne Petersen.Formand. Sv.Arne Petersen.Formand. Sv.Arne Petersen.
 Bøstrupvej 28 Løve. 4270 Høng. Bøstrupvej 28 Løve. 4270 Høng. Bøstrupvej 28 Løve. 4270 Høng. Bøstrupvej 28 Løve. 4270 Høng. Bøstrupvej 28 Løve. 4270 Høng.
Tlf. 58869532Tlf. 58869532Tlf. 58869532
e-mail: svendarne@dlgtele.dke-mail: svendarne@dlgtele.dke-mail: svendarne@dlgtele.dke-mail: svendarne@dlgtele.dke-mail: svendarne@dlgtele.dk
Datoer.  20 april generalforsamling. Datoer.  20 april generalforsamling. Datoer.  20 april generalforsamling. 
 ( mødested følger senere.) ( mødested følger senere.) ( mødested følger senere.)

Storstrøms Amt.Storstrøms Amt.Storstrøms Amt.
Formand. Knud Erik Petersen.Formand. Knud Erik Petersen.Formand. Knud Erik Petersen.
 Hullebækvej 31, 4800 Nykøbing Falster. Hullebækvej 31, 4800 Nykøbing Falster. Hullebækvej 31, 4800 Nykøbing Falster. Hullebækvej 31, 4800 Nykøbing Falster. Hullebækvej 31, 4800 Nykøbing Falster. Hullebækvej 31, 4800 Nykøbing Falster. Hullebækvej 31, 4800 Nykøbing Falster.
Tlf. 54868419Tlf. 54868419Tlf. 54868419
e-mail: knud-erik-petersen@get2net.dke-mail: knud-erik-petersen@get2net.dke-mail: knud-erik-petersen@get2net.dke-mail: knud-erik-petersen@get2net.dke-mail: knud-erik-petersen@get2net.dk
Datoer. ingen.Datoer. ingen.Datoer. ingen.

Fyns-Amt.
Formand. John Larsen.
 Hjallelsevej 255, 5230. Odense M. Hjallelsevej 255, 5230. Odense M. Hjallelsevej 255, 5230. Odense M. Hjallelsevej 255, 5230. Odense M. Hjallelsevej 255, 5230. Odense M. Hjallelsevej 255, 5230. Odense M. Hjallelsevej 255, 5230. Odense M. Hjallelsevej 255, 5230. Odense M. Hjallelsevej 255, 5230. Odense M. Hjallelsevej 255, 5230. Odense M. Hjallelsevej 255, 5230. Odense M.
 Tlf. 66144343 Tlf. 66144343 Tlf. 66144343
e-mail: ingen.e-mail: ingen.e-mail: ingen.e-mail: ingen.e-mail: ingen.
Datoer.    31 januar i Allesø Forsamlingshus, med Datoer.    31 januar i Allesø Forsamlingshus, med Datoer.    31 januar i Allesø Forsamlingshus, med Datoer.    31 januar i Allesø Forsamlingshus, med Datoer.    31 januar i Allesø Forsamlingshus, med Datoer.    31 januar i Allesø Forsamlingshus, med Datoer.    31 januar i Allesø Forsamlingshus, med Datoer.    31 januar i Allesø Forsamlingshus, med Datoer.    31 januar i Allesø Forsamlingshus, med Datoer.    31 januar i Allesø Forsamlingshus, med Datoer.    31 januar i Allesø Forsamlingshus, med Datoer.    31 januar i Allesø Forsamlingshus, med Datoer.    31 januar i Allesø Forsamlingshus, med 

Ken Hallum Storkøkken.  24 april gene-
 ralforsamling i Allested Vejle Forsamlingshus.

Sønderjyllands Amt.
Formand. Anders SørensenFormand. Anders SørensenFormand. Anders Sørensen
 Åbenråvej 133, Øster Gasse, 6780 Skælbæk
Tlf. 7475 2273  / 2091 2273Tlf. 7475 2273  / 2091 2273Tlf. 7475 2273  / 2091 2273
e-mail: as@6780.dk e-mail: as@6780.dk e-mail: as@6780.dk 
Datoer. IngenDatoer. IngenDatoer. Ingen

Ribe Amt.Ribe Amt.
Formand Ulla BakkesenFormand Ulla BakkesenFormand Ulla BakkesenFormand Ulla BakkesenFormand Ulla Bakkesen
 Kløvermarken 2, 6683 Føvling Kløvermarken 2, 6683 Føvling Kløvermarken 2, 6683 Føvling Kløvermarken 2, 6683 Føvling Kløvermarken 2, 6683 Føvling Kløvermarken 2, 6683 Føvling Kløvermarken 2, 6683 Føvling
Tlf. 7539 8432 / 2194 3087Tlf. 7539 8432 / 2194 3087Tlf. 7539 8432 / 2194 3087Tlf. 7539 8432 / 2194 3087Tlf. 7539 8432 / 2194 3087Tlf. 7539 8432 / 2194 3087Tlf. 7539 8432 / 2194 3087Tlf. 7539 8432 / 2194 3087Tlf. 7539 8432 / 2194 3087
e-mail: ulla-johannes@jubii.dke-mail: ulla-johannes@jubii.dke-mail: ulla-johannes@jubii.dke-mail: ulla-johannes@jubii.dke-mail: ulla-johannes@jubii.dke-mail: ulla-johannes@jubii.dke-mail: ulla-johannes@jubii.dk
Datoer. IngenDatoer. IngenDatoer. IngenDatoer. IngenDatoer. Ingen

Vejle Amt.Vejle Amt.
Formand Lonni StendalFormand Lonni StendalFormand Lonni StendalFormand Lonni StendalFormand Lonni Stendal
 Brunhøj 38, Nr. Vilstrup, 7100 Vejle Brunhøj 38, Nr. Vilstrup, 7100 Vejle Brunhøj 38, Nr. Vilstrup, 7100 Vejle Brunhøj 38, Nr. Vilstrup, 7100 Vejle Brunhøj 38, Nr. Vilstrup, 7100 Vejle Brunhøj 38, Nr. Vilstrup, 7100 Vejle Brunhøj 38, Nr. Vilstrup, 7100 Vejle Brunhøj 38, Nr. Vilstrup, 7100 Vejle Brunhøj 38, Nr. Vilstrup, 7100 Vejle Brunhøj 38, Nr. Vilstrup, 7100 Vejle Brunhøj 38, Nr. Vilstrup, 7100 Vejle Brunhøj 38, Nr. Vilstrup, 7100 Vejle Brunhøj 38, Nr. Vilstrup, 7100 Vejle Brunhøj 38, Nr. Vilstrup, 7100 Vejle Brunhøj 38, Nr. Vilstrup, 7100 Vejle Brunhøj 38, Nr. Vilstrup, 7100 Vejle Brunhøj 38, Nr. Vilstrup, 7100 Vejle Brunhøj 38, Nr. Vilstrup, 7100 Vejle Brunhøj 38, Nr. Vilstrup, 7100 Vejle Brunhøj 38, Nr. Vilstrup, 7100 Vejle Brunhøj 38, Nr. Vilstrup, 7100 Vejle Brunhøj 38, Nr. Vilstrup, 7100 Vejle Brunhøj 38, Nr. Vilstrup, 7100 Vejle
Tlf. 7583 8351 / 2962 2016Tlf. 7583 8351 / 2962 2016Tlf. 7583 8351 / 2962 2016Tlf. 7583 8351 / 2962 2016Tlf. 7583 8351 / 2962 2016Tlf. 7583 8351 / 2962 2016Tlf. 7583 8351 / 2962 2016Tlf. 7583 8351 / 2962 2016Tlf. 7583 8351 / 2962 2016Tlf. 7583 8351 / 2962 2016Tlf. 7583 8351 / 2962 2016
e-mail: Ingene-mail: Ingene-mail: Ingene-mail: Ingene-mail: Ingene-mail: Ingene-mail: Ingene-mail: Ingene-mail: Ingene-mail: Ingene-mail: Ingen
Datoer. IngenDatoer. IngenDatoer. IngenDatoer. IngenDatoer. IngenDatoer. IngenDatoer. IngenDatoer. IngenDatoer. IngenDatoer. IngenDatoer. IngenDatoer. IngenDatoer. IngenDatoer. IngenDatoer. Ingen

NYT FRA AMTERNE

��

Når der også er andet end pris og 
design, der tæller ...
Der er mange, der leverer møbler. Bare ikke som vi 
gør det. 3E leverer nemlig møbler, hvor der er taget 
maksimalt hensyn til komfort og design.
Til og med til priser, der kan være svære at forstå. 
- Og så interesserer vi os for vore kunder efter leve-
ringen. Prøv at spørge nogle af dem.

Kirsten Rottbøll Thorup
Svendborgvej 11 . 6000 Kolding

Tlf. 75 50 38 18 . Fax 75 54 02 94 . 3E@stofanet.dk
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Ringkøbing Amt
Formand Finn Vestergaard Jensen
 Rosenallé 6, 6920 Videbæk
Tlf. 9717 2528 / 6178 2528
e-mail: finnv@c.dk
Datoer.  Generalforsamling den 14.marts 2006 i Datoer.  Generalforsamling den 14.marts 2006 i Datoer.  Generalforsamling den 14.marts 2006 i 
 Lomborg Forsamlingshus, Lomborgvej   Lomborg Forsamlingshus, Lomborgvej   Lomborg Forsamlingshus, Lomborgvej  
 117, Lomborg,  7620 Lemvig. 117, Lomborg,  7620 Lemvig. 117, Lomborg,  7620 Lemvig. 117, Lomborg,  7620 Lemvig. 117, Lomborg,  7620 Lemvig. 117, Lomborg,  7620 Lemvig. 117, Lomborg,  7620 Lemvig.

Århus Amt.Århus Amt.Århus Amt.Århus Amt.Århus Amt.
Formand Hans BergFormand Hans BergFormand Hans BergFormand Hans BergFormand Hans BergFormand Hans BergFormand Hans Berg
 Møllebakken 19, Lading, 8471 Sabro Møllebakken 19, Lading, 8471 Sabro Møllebakken 19, Lading, 8471 Sabro Møllebakken 19, Lading, 8471 Sabro Møllebakken 19, Lading, 8471 Sabro
Tlf. 8694 8733 / 3051 6359Tlf. 8694 8733 / 3051 6359Tlf. 8694 8733 / 3051 6359
e-mail: Ingene-mail: Ingene-mail: Ingene-mail: Ingene-mail: Ingen
Datoer. IngenDatoer. IngenDatoer. IngenDatoer. IngenDatoer. Ingen

Viborg Amt.Viborg Amt.
Formand. Helge Pinholt.
 Nørengvej 10, 7870 Roslev. Nørengvej 10, 7870 Roslev. Nørengvej 10, 7870 Roslev. Nørengvej 10, 7870 Roslev. Nørengvej 10, 7870 Roslev. Nørengvej 10, 7870 Roslev. Nørengvej 10, 7870 Roslev. Nørengvej 10, 7870 Roslev. Nørengvej 10, 7870 Roslev.
Tlf. 9759 5079Tlf. 9759 5079Tlf. 9759 5079
e-mail: h_pinholt@mail.tele.dke-mail: h_pinholt@mail.tele.dke-mail: h_pinholt@mail.tele.dke-mail: h_pinholt@mail.tele.dke-mail: h_pinholt@mail.tele.dk
Datoer.  25.april 2006 generalforsamling i Sjø-Datoer.  25.april 2006 generalforsamling i Sjø-Datoer.  25.april 2006 generalforsamling i Sjø-Datoer.  25.april 2006 generalforsamling i Sjø-Datoer.  25.april 2006 generalforsamling i Sjø-Datoer.  25.april 2006 generalforsamling i Sjø-Datoer.  25.april 2006 generalforsamling i Sjø-Datoer.  25.april 2006 generalforsamling i Sjø-Datoer.  25.april 2006 generalforsamling i Sjø-Datoer.  25.april 2006 generalforsamling i Sjø-Datoer.  25.april 2006 generalforsamling i Sjø-Datoer.  25.april 2006 generalforsamling i Sjø-Datoer.  25.april 2006 generalforsamling i Sjø-
 rup Forsamlingshus.  Starter med besøg
 i Daugbjerg Kalkgrube.

Nordjyllands Amt.
Formand Charles LolholmFormand Charles LolholmFormand Charles Lolholm
 Gøtrupvej 293
 9690 Fjerritslev 9690 Fjerritslev 9690 Fjerritslev
 Tlf. 9950 5654 / 2090 3271 Tlf. 9950 5654 / 2090 3271 Tlf. 9950 5654 / 2090 3271
e-mail: lolholm@tdcadsl.dke-mail: lolholm@tdcadsl.dke-mail: lolholm@tdcadsl.dk
Datoer.  Tirsdag den 25. april 2006 generalfor-Datoer.  Tirsdag den 25. april 2006 generalfor-Datoer.  Tirsdag den 25. april 2006 generalfor-
 samling (mødested følger senere) samling (mødested følger senere) samling (mødested følger senere) samling (mødested følger senere) samling (mødested følger senere)

��

Når der også er andet end pris og 
design, der tæller ...
Der er mange, der leverer møbler. Bare ikke som vi 
gør det. 3E leverer nemlig møbler, hvor der er taget 
maksimalt hensyn til komfort og design.
Til og med til priser, der kan være svære at forstå. 
- Og så interesserer vi os for vore kunder efter leve-
ringen. Prøv at spørge nogle af dem.

Kirsten Rottbøll Thorup
Svendborgvej 11 . 6000 Kolding

Tlf. 75 50 38 18 . Fax 75 54 02 94 . 3E@stofanet.dk
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Et servicetjek til vedtægterne?

Følger forsamlingshusets vedtægter med tiden?
Forsamlingshusets vedtægter er den aftale, medlem-
merne har lavet, som retningslinier for fællesskabet 
omkring forsamlingshuset. Vedtægterne beskriver 
grundlag og fundament for forsamlingshuset.  Der-
for er det væsentligt at bestyrelse er opmærksom 
på, at vedtægterne hele tiden er afstemt i forhold til 
den virkelighed og det samfund forsamlingshuset er 
en del af.  Bestyrelsen og medlemmerne bør jævn-
ligt drøfte vedtægternes indhold så forsamlingshu-
set og vedtægterne følger med tiden, efterspørgslen 
og lokalsamfundets behov.

Et par fokus områder.
Hvad er formålet? Det er vigtigt at være afklaret 
om, hvilken rolle forsamlingshuset spiller og skal 
spille i lokalsamfundet. Overordnet kendes fire ty-
per forsamlingshuse:
1.  Det professionelle festhus, som bestyreres af en 

vært, der driver forsamlingshuset som sin for-
retning.

2.  Nøglehuset, har udlejning, som det væsentligste 
formål, men hvor lejerne selv sørger for bevært-
ning og festens afvikling.

3.  Landsbykulturhus, som skaber rammen for so-
cialt samvær i lokalsamfundet.

4.  En folkeoplysende forening, som skaber både 
ramme og aktiviteter for lokalsamfundet. Skal 

   forsamlingshuset have en meget aktiv og central     
   rolle, skal vedtægterne tilpasses dette. 

Forening eller I/S?
Mange forsamlingshuse blev etableret, som I/S ´er 

for hundrede år siden. I/S betyder, at forsamlings-
huset betragtes som en erhvervsdrivende virksom-
hed og interessenterne, der er medlemmerne, ejer 
og hæfter for forsamlingshusets gæld samt eventu-
elle underskud. Dette giver et problem i forhold til 
kommuner og andre offentlige organers mulighed 
for at yde støtte til forsamlingshuset. Disse må alene 
give støtte til almennyttige formål. Ligeledes er fri-
tagelsen for grundskyld ikke ”lovlig” til I/S ´er.
Tilskud til foreninger, ligesom fritagelse for grund-
skyld ikke er underlagt de samme begrænsninger 
for offentlig støtte. Altså kan det være en fordel at 
ændre vedtægterne til en forening, såfremt det er 
væsentligt, at kunne nyde støtte fra f.eks. kommu-
nen i forbindelse med aktiviteter i huset.

Et sundt og levende forsamlingshus.
På samme måde kan det være relevant at drøfte, 
hvem der kan optages som medlemmer, hvor mange 
der udgør bestyrelsen, hvordan bestyrelsen arbejder 
eller hvordan generalforsamlingen afvikles.
Der findes ikke en sandt- og falsk-liste på, hvad 
vedtægterne skal indeholde, men bevidsthed om 
vedtægterne og deres indhold er med til at skabe et 
sundt og levende forsamlingshus.

Kommunalreformen.
Kommunalreformen vil medføre, at gamle aftaler 
brydes op og nye kommer til! 2006 er året, hvor nye 
strukturer skal falde på plads og grundlaget for nye 
administrative praksiser skal fastlægges. Det er nok 
en overvejelse vær om det også er året, hvor forsam-
lingshusene bør give vedtægterne et servicetjek?

Forsamlingshuset er fra gammel tid en af lokalsamfundets hjørnesten, hvor der er ramme 
for mødet mellem folk. Indholdet i rammen varierer fra tid til tid og fra landsby til landsby. 



19

Tlf. 3917 7100 
www.phonicear.dk

Lydanlæg i høj kvalitet
Phonic Ear er en af de førende leverandører af 
teleslynge- og højttaleranlæg. Vi tilbyder et bredt 
sortiment af professionelle lydløsninger.

Kontakt os, hvis du ønsker et gratis og 
uforpligtende tilbud på et lydanlæg til 
forsamlingshuset nær dig.

Medlems-
rabat

LANDSFORENINGEN AF DANSKE FORSAMLINGSHUSE 
ØNSKER ALLE FORSAMLINGSHUSE, FORRETNINGSFORBINDELSER 

SAMT ØVRIGE LÆSERE ET 

LYKKEBRINGENDE NYTÅR. 

VI SER FREM TIL SAMARBEJDET I ÅR 2006 



Album
Ny og spændende japansk tegneserie, 

der læses bagfra og fra højre mod 

venstre. Her kan du møde den 

seje Son-Goku og hans venner, 

der ustandselig må kæmpe mod 

Biler og 
motorcykler

Danmarks bedst sælgende bilblad. 

hverdagsbiler, drømmebiler og 

fremtidens biler. Flotte billeder, 

spændende artikler, fyldigt nyhedsstof, 

grundige tests, motorsport, skæve 
brugtbilmarked på tryk! Hver uge får 

du over 15.000 brugte biler – mange 

Bil Markedet er det optimale værktøj for 

er den mest omfattende 

bilårbog. Præsentation af 500 biler 

med fotos, tekniske data og vurdering. 

Bilteknisk leksikon og databank med 

nøgletal på 1500 biler. Uundværlig for 

entusiasten og køberen af ny bil.

BIKEDanmarks flotteste og eneste 

professionelt redigerede 

motorcykelblad. Hvert nummer er fyldt 

med nyheder, uddybende tests af 

motorcykler og udstyr, gør det selv-tips 

og facinerende artikler om at rejse på 

to hjul.10 udgaver årligtBIKE KATALOG
Specialnummer af Bike, som rummer 

en oversigt over alle nye motorcykler, 

scootere og knallerter i den kommende 

årgang. Samtidig får læseren en 

koncentreret version af alle årets 

sammenlignende prøvekørsler plus en 

stribe artikler, som grundigt præsenterer 

de vigtigste nyheder.

1 udgave årligtSPORTSCAR
For bilinteresserede som ønsker at 

læse om de opnåelige drømmebiler 

– men også vil med bag rattet i verdens 

mest eksotiske biler fra Lamborghini og 

Ferrari.Sportscar ser også på de ældre 

drømmebiler som behandles med den 

respekt de fortjener.

6 udgaver årligtVMAXDanmark næstbedst sælgende bilblad.

Magasin om tunede, stylede og 

specialbyggede biler. Aktuelle artikler 

om de hotteste nyheder. Grundige tests 

af fabriks- og firmatunede biler, test af 

udstyr samt tips og ideer du kan bruge 

på din egen bil.
12. udgaver årligt

Bolig, mad og 

have

BLADKOMPAGNIETS

MAGASINSORTIMENT

pr. 1. april 2003
AlbumDRAGON BALL

Ny og spændende japansk tegneserie, 

der læses bagfra og fra højre mod 

venstre. Her kan du møde den 

seje Son-Goku og hans venner, 

der ustandselig må kæmpe mod 

udspekulerede fjender.

12 udgaver årligt.

Biler og 
motorcykler

Biler og 
motorcykler

Biler og BIL MAGASINET

Danmarks bedst sælgende bilblad. 

Magasinet, der går tæt på 

hverdagsbiler, drømmebiler og 

fremtidens biler. Flotte billeder, 

spændende artikler, fyldigt nyhedsstof, 

grundige tests, motorsport, skæve 

vinkler – kort sagt: 

Alt for bilentusiaster.

12 udgaver årligt.BIL MARKEDET

Her er Danmarks største 

brugtbilmarked på tryk! Hver uge får 

du over 15.000 brugte biler – mange 

endda med farvefoto. 

Bil Markedet er det optimale værktøj for 

dig, der skal købe eller 

sælge bil.51 udgaver årligt.BILREVYEN/
BRUGT-REVYEN

BILREVYEN er den mest omfattende 

bilårbog. Præsentation af 500 biler 

med fotos, tekniske data og vurdering. 

Bilteknisk leksikon og databank med 

nøgletal på 1500 biler. Uundværlig for 

entusiasten og køberen af ny bil.

BLADKOMPAGNIETS

MAGASINSORTIMENT

pr. 1. april 2003
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BørnerytmikTilbehør

www.mezzofortemusic.com
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entusiasten og køberen af ny bil. Indeholder 

dybdeborende brugertests af ikke 

færre end 100 forskellige bilmodeller. 

Derudover giver den brugtbil-køberen Bolig, mad og 

have
Bolig, mad og 

have
Bolig, mad og 

     BO BEDRE
Danmarks største magasin fyldt med 

inspiration til fornyelse i hjemmet. Få 

entusiasten og køberen af ny bil.

BRUGT REVYEN Indeholder 

dybdeborende brugertests af ikke 

færre end 100 forskellige bilmodeller. 

færre end 100 forskellige bilmodeller. 

Derudover giver den brugtbil-køberen 

råd, vejledning og svar på alle 

færre end 100 forskellige bilmodeller. 

Derudover giver den brugtbil-køberen 

råd, vejledning og svar på alle 
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Små og store oplag af menu-brochurer
flotte og forførende  hjemmesider
og mange andre uimodståelige fristelser...


